

义乌商报



权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

林毅在调研村(社区)组织换届工作时强调

选好村社领头雁 换出新风尚新干劲

全媒体记者 王婷

本报讯 为贯彻落实中央、省市关于村社组织换届工作的部署要求,进一步统一思想、明确重点、落实举措,扎实做好换届工作,昨日,市委书记林毅赴廿三里街道开展村社组织换届工作调研,并召开村(社区)组织换届工作座谈会。市领导何若伟、贾以鸣陪同调研。

林毅一行首先来到廿三里街道活鱼塘村、深塘村和屏石头村,实地考察

各村换届工作开展情况,倾听基层声音。在随后召开的座谈会上,他认真听取了市委组织部和廿三里街道的村社组织换届情况汇报,并就做好下阶段工作提出要求。

林毅指出,村社组织换届事关党的执政根基、事关基层社会稳定、事关改革发展大局。要提高政治站位,认清严峻形势,切实增强责任感和紧迫感,把思想和行动统一到省委、金华市委的部署要求上来,立足谋早抓早,下好先手棋,打好主动战,

抓紧抓实抓细村社组织换届各项准备工作,换出新风尚新干劲。要看清问题所在,吃准吃透各村选情,推动换届工作事半功倍;要严格做好规定动作,创新开展自选动作,用改革创新弥补换届工作中的不足;要牢牢把握好人选这个核心,坚持“先定事、后选人”“干中选、选中干”,拓宽选人视野,把优秀的镇街机关单位干部选派到一线练兵,充实基层力量;要扎实推进村干部专职化,规范工作制度,拓宽选用渠道,建立培训机制,增强基层组织

合力;要严肃换届纪律,严厉打击各种干扰换届的违法违纪行为,通过正反典型激励督促,确保换届工作有序进行、社会大局和谐稳定。

林毅强调,村社组织换届是“三农”工作的重要抓手,是农村发展创新的载体。要把村社组织换届与“三农”工作结合起来,整体考虑、系统谋划,扎实推进农村有机更新、农业“标准地”、精品线建设,全面推动全域土地综合整治,加快乡村振兴,着力提升老百姓获得感和满意度。

全媒体记者 谭祉潇

本报讯 5月8日上午,市长王健带领市府办工作人员前往佛堂镇前王村、下前王村、楼村、兴盛村、张宅村等地,实地调研村级组织换届选举工作及村情动态。王健指出,换届选举是基层政治生活中的一件大事,各镇街各村社要切实提高政治站位,强化党建引领,坚持依法依规、齐心协力,全力打好换届选举攻坚战。

“换届选举前期准备工作做得怎么样?”“村集体经济情况怎么样?”“村子发展有没有遇到困难?”每到一处,王健都开门见山,与各村两委干部面对面交流,详细了解各村支部活动开展、换届选举、有机更新、基础设施建设等工作情况,听取党员群众意见建议,并就各村两委干部提出的具体问题回应,明确解决办法。

王健强调,要把村级组织换届选举作为一项重要任务来抓,作为一项推动农村发展的重要机遇来推进,按照市委统一决策部署,以高度的责任感,抓好换届选举工作,建好配强村两委班子。要把行政村撤并后的党支部、村委会换届作为重中之重,抓出更好成效,做好行政村撤并后半篇文章。要严格纪律程序,依法依规、严把关键环节,从严落实各项纪律要求,确保高质量完成换届选举工作。要办好既定实事,结合前期工作基础,紧扣最迫切、最期盼的民生问题,加快推进农村有机更新、基础设施建设等工作。

严格纪律程序 确保高质量完成换届工作

王健实地调研村级组织换届选举工作

以战时状态夺取 半年红

国务院点赞义乌农村电商工作

今年中央将给予专项资金扶持

全媒体记者 龚艳 吴峰宇

本报讯 近日,国务院办公厅印发通报,对2019年落实打好三大攻坚战和乡村振兴战略、深化“放管服”改革优化营商环境、持续扩大内需、推动创新驱动发展、保障和改善民生等有关重大政策措施真抓实干、取得明显成效的213个地方予以通报表扬,并采取30项相应奖励措施予以激励支持。

义乌由于推进农产品流通现代化,积极发展农村电商和产销对接成效明显,获国务院点名表扬。2020年,

中央在电子商务进农村综合示范中将优先支持,并给予专项资金扶持。

这些年,义乌市场发展委员会全力推动农村电子商务发展,依托充沛货源的实体市场及便捷快捷的快递物流优势,持续引导电子商务产业主体增长,积极搭建农产品上行体系,拓宽农产品销售渠道,加速线上线下市场融合,加快农村电商转型升级,着力以电商服务“三农”,助力乡村振兴和脱贫攻坚。连续四年位列“中国电商百佳县”榜首,多次入围“全国农产品电商50强县”。

2019年,义乌实现农产品网络零售额50亿元,同比增长50%;在淘宝、天

猫、京东等平台上拥有活跃涉农网店近330个,在社交电商平台、微商平台和小程序平台等还有上千家活跃涉农网店。

据介绍,义乌发展农村电商亮点工作主要体现在农产品上行渠道畅通高效、农村电商产业高度集聚融合、电商配套服务体系日益完善、电商扶贫和助农精准有力、电商模式创新实践走在前列、电商创业创新激发农村活力等方面。目前,义乌市共有电商专业村164个、电商镇13个、农产品电商园区1个,电商村内有电商企业4.9万家,电商账户7.8万户,形成明显集聚效应。

在完善电商配套服务体系方面,我

市深化建设农村电商服务站(点)和公共服务中心,畅通农村“毛细血管”,打通农产品上行“最初一公里”和工业品下行“最后一公里”。截至2019年底,全市累计建设农村电商服务站(点)817个。同时,进一步创新实践电商模式,按照“全域统筹、整体推进、打造特色”的思路,整合全市资源,先后打造了“一村一品”“一村一特色”“青岩刘模式”等传统农村电商模式,积极探索“北下朱直播带货模式”“品牌模式”等。据统计,义乌行政村中外来人口是本地常住人口的7倍,网店数量是居民户数的10倍,通过电子商务带动社会就业超200万人次。

孝子祠区块征收红线范围公布

全媒体记者 林晓燕

本报讯 昨日,义乌市人民政府公布孝子祠区块征收红线范围图,并将该区块城市有机更新征收范围和注意事项进行公布。

据悉,孝子祠区块征收范围为:东靠工人路,南靠义东东路,西靠城中路,北靠孝子祠公园。其红线范围面积约323679平方米(486亩),建筑面积约47万平方米。

眼下,秦塘环区块征收已进入

最后攻坚阶段,而孝子祠区块也即将拉开序幕。据了解,这是稠城街道自市场和惠恩区块、胜利和车站区块之后,第三次两个区块征收工作交叉进行。当天开始,稠城街道7大组恢复之前建制,在新设置的位于义东路原自来水

厂的有机更新指挥部陆续到岗到位,分小组分区块,认领工作任务。同时,就该区块存在的问题、各环节注意事项、下步工作要点等进行梳理,为即将开始的意愿征询做好充分准备。

“禁酒驾、反醉驾”专项整治行动开始

全媒体记者 李爽爽

本报讯 日前,市纪委监委下发《关于在全市党员、公职人员中开展“禁酒驾、反醉驾”专项整治的工作方案》,聚焦党员、公职人员酒驾醉驾突出问题,持续深入开展专项整治,让“禁酒驾、反醉驾”成为全市党员、公职人员的自觉遵守,为建设“两个样板”、打造“三个重要窗口”提供坚强作风保障。

我市将按照“日日有检查,周周有通报”的要求,紧盯重点时段、重点路段、重点人员,常态化、高频次开展监督检查,零容忍查处党员、公职人员酒驾醉驾违纪违法问题,保持严查严治的高压态势。对今后发生的党员、公职人员酒驾醉驾问题,一律从严从快从重给予行政刑事、党纪政务处理,并坚持发现一起、点名道姓通报曝光一起。同时,还要深挖、严查“酒驾醉驾”背后的“四风”问题,追查“酒局”“饭局”组织者、召集人、参与人的违纪违法问题,并倒查相关单位和责任领导的日常教育监督管理失职失责等责任。

市纪委监委将通过对全市2012年以来查处的酒驾醉驾违法犯罪人员与党员、公职人员信息库进行筛查比对,对党员、公职人员酒驾醉驾问题线索进行一次大起底,彻底摸清底数,确保无遗漏、无盲区。同时,加强对党员、公职人员酒驾醉驾违法犯罪案件查处情况的跟踪督办,防止出现久拖不决、包庇纵容、以案谋私等问题。

市纪委监委要求,全市各单位党组织要认真履行主体责任,结合本单位实际不折不扣抓好工作落实,切实将压力传导到每一名党员、公职人员。同时要开展全方位、多角度、全覆盖的宣传教育,营造浓厚的“禁酒驾、反醉驾”的工作氛围。

妈妈,母亲节快乐!

2版



3版

深化“三服务” 抢当“模范生”

全媒体记者 余依萍

本报讯 “镇长,包不包邮呀?”“镇长好帅”……昨日中午12时,在义乌市梦兹服饰有限公司内,苏溪镇镇长傅湘华走进直播间,为义乌村衫代言。

镜头前,傅湘华身着“苏溪制造”的村衫,自己当模特,诚恳地与网友分享。“来到苏溪工作以后,我接触了非常多的村衫企业,也了解到现在的村衫跟以前已经不可同日而语了,

无论是设计、面料还是生产工艺都有了质的飞跃,村衫在设计更修身、更有舒适感的同时,面料上也有很多创新,比如夏天的村衫有冰丝面料,冬天还有羽绒村衫。”直播中,他对各种产品如数家珍、娓娓道来,不停“种草”“安利”,还随机抽选了幸运网友,网友们纷纷刷屏、下单支持。

作为国内最重要村衫产业基地之一,苏溪镇在二十世纪80年代就诞生了全市第一家村衫厂,村衫产业也是义乌重要的传统支柱产业。目前,义乌村衫产

业有服装企业1000多家,其中村衫类有500多家,年产量超过5亿件,占国内村衫市场的30%,男装村衫更是占到40%左右。从二十世纪80年代发展至今,苏溪镇已汇聚成一条成熟的上下游产业链,汇集了一大批高水平的职业技师,再加上独特的物流优势,造就了苏溪镇村衫高品质、价格低的巨大优势。2001年,苏溪镇被命名为“浙江省村衫工业专业区”。

为更加积极有效地应对疫情冲击,抓住国内消费复苏浪潮,助力企业拓宽销售渠道,苏溪镇把优质村衫企业整合到一起,大家抱团推广,在打开销路的同时,打造苏溪镇村衫产业的区域品牌。据了解,经过前期的引流,本场直播还吸引了大陈镇的村衫企业报名参加,经过筛

选,当天共有18家义乌本地村衫企业参与,精挑细选了50款产品上架销售。

“直接请厂家上来吧!我们今天最重要的任务,就是为直播间里的粉丝谋福利……”不仅仅是卖货,线上直播还要为线下引流,傅湘华向全国网友发出邀请:“义乌是世界‘小商品之都’,被联合国誉为‘世界超市’,电商、物流产业非常发达。当前,义乌市出台了一系列稳企业、稳就业政策,欢迎直播间的朋友和社会各界到义乌、到苏溪看一看,更欢迎大家到义乌、到苏溪投资创业。”

“镇长广告真的溜,给我免一单就够。”“之前买过,质量很好,直播优惠的机会赶紧再下几单。”据统计,这场直播共吸引20.24万人观看,支付订单4281笔,支付金额23.55万元。